

广州公租房摇号 4861户家庭获预配租资格

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 8月5日,广州市2022年户籍家庭公共租赁住房摇号预分配仪式在广州珠江住房租赁发展投资有限公司举行。经过系统摇号,本批推出的房源共有4861套完成预配租。

7405户家庭参加摇号预分配

本批房源共有7419户家庭(2022年6月10日前取得公共租赁住房有效轮候号的轮候对象)参加了意向登记,其中有14户家庭在街道受理意向登记后表示放弃或视为放弃参加本次意向登记。为确保公开公平公正分配,市住房保障办于7月22日至26日对参加意向登记的家庭名单及意向登记情况在网站(市住建局 <http://zfcj.gz.gov.cn>)进行了公示,同时接受异议申诉。经公示,最终参加摇号

配租的家庭共7405户。

房源增加1811套至6282套

由于本次意向登记人数超过推出房源数,有关部门根据意向登记和房源情况,对南悦花苑、石丰花园、珠江嘉苑、金御苑等房源点增加1811套房源推出供应,供应房源总套数调整为6282套。

本次公共租赁住房分配按照以下分配原则的先后顺序,对具有配租资格的家庭进行排序并随机配房:一是家庭人口与户型对应原则,二是配租顺序原则,三是多房源点选择原则,四是楼层分配原则。经摇号,4861户家庭取得公共租赁住房预配租资格。

官方网站公示摇号预分配结果

8月5日至9日,市住房保障办

将通过网站(市住建局 <http://zfcj.gz.gov.cn>)公示摇号预分配结果,同时接受投诉举报。公众对分配结果有异议的,可在此期间拨打电话12345、递交举报信(地址:越秀区豪贤路仁生里36号市住房保障咨询服务室,邮编:510030)进行投诉和举报。举报单位或个人必须提供单位真实名称或本人真实姓名、联系地址、联系电话和具体举报内容,否则视为无效举报。

广州珠江住房租赁发展投资有限公司总经理助理兼安居服务中心主任刘坚提醒市民,8月5日起,轮候家庭可登录网站(市住建局 <http://zfcj.gz.gov.cn>)首页,在温馨提示栏目点击“关于公示广州市2022年户籍家庭公共租赁住房摇号预分配结果的通告”查询本次预配租结果。

广州营商环境 连续两年排名居全国前列

新快报讯 记者杨喜茵报道 通讯员穗社科宣报道 8月4日,广州市发展和改革委员会与广州市社会科学院联合发布《广州营商环境报告(2022)》白皮书。白皮书指出,2018年以来,广州市先后实施营商环境1.0至5.0改革。在2019—2020年国家发展改革委组织开展的营商环境评价中,广州市连续两年排名位居全国前列、全部18个指标获评全国标杆。

广州入选全国首批营商环境创新试点城市

近年来,广州将优化营商环境作为全面深化改革“头号工程”,成立由市委书记、市长任“双组长”的市全面优化营商环境领导小组,高位统筹推进各项工作落实。白皮书指出,2021年,广州的市场主体突破300万户,高新技术企业突破1.2万家,在穗投资世界500强企业增至330家,成功入选全国首批营商环境创新试点城市。

从指标评价看,广州营商环境排名位居全国前列。在2019—2020年国家发展改革委组织开展的营商环境评价中,广州市连续两年排名位居全国前列、全部18个指标获评全国标杆,其中,“办理建筑许可”“获得电力”“登记财产”“办理破产”“市场监管”5个指标入选《中国营商环境报告2021》最佳实践。在2020—2021年广东省发展改革委组织开展的营商环境评价中,广州连续两年排名位居全省首位。

从政策举措看,广州营商环境改革持续迭代升级,从营商环境1.0至5.0改革,稳步实施727项改革举措。

从经验成效看,广州涌现出一系列典型经验。比如,运用区块链技术提高招投标率、广州海关推进智能通关、实行破产案件“繁简分流,快慢分道”、深度应用电子证照等4项创新举措,获国务院点赞推广。

“白皮书”也是“工具书” 展示改革经验

广州市发展和改革委员会副主任牟治平指出,《广州营商环境报告(2022)》白皮书由市委改革办、市社科院联合编制,首次系统梳理总结全市优化营商环境的成效与亮点,既是“白皮书”也是“工具书”,集中展示全市营商环境改革创新的生动实践和鲜活经验。

广图展出“翰墨六友”书画联展 市民可免费观展

新快报讯 见习记者林翠珍报道 8月4日,由广州市人民政府文史研究馆、广州图书馆主办的“翰墨六友”书画联展在广图负一层大展厅开幕。本次书画展是李醒韬、梁培龙、李卓祺、苏小华、黄金生和袁动群等广州文史研究馆六位馆员艺术家的作品展,涵盖草书、隶书、山水画和水墨画等多种类型,各具特色。此次联展将在广图负一层大展厅展出至8月15日,市民预约进场后可免费观展。

2022火炬科技成果直通车首次“驶入”广州 重点推荐一批“造车健城”项目入库

新快报讯 记者陈慕媛报道 8月5日,2022火炬科技成果直通车(广州站)暨广州市硬科技企业培育行动在穗启动。日前,科技部火炬中心发布《关于启动2022年度火炬科技成果直通车工作的通知》,广州作为今年人工智能领域的唯一承办城市入选。根据有关安排,全市将重点围绕“造车健城”4条人工智能优势赛道,推荐一批项目进入“直通车”项目库。

活动上,嘉宾们共同启动2022火炬科技成果直通车(广州站)暨广州市硬科技企业培育行动。“直通车以引进产业链上游的基础层企业和技术团队为目标。我们将从科技部火炬中心科

技成果直通车5000+个项目中精选一批技术成熟度较高、产业化前景较好的项目;同时,积极在全国24个直通车承办城市互动,面向全国人工智能(AI)科研综合实力强的高校院所征集一批优秀科技成果和企业。”大湾区科技创新服务中心党支部书记、董事长秦海鸥说。

根据广州市科技局开展2022年度火炬科技成果直通车(广州站)工作的有关安排,全市将重点围绕“造车健城”4条人工智能优势赛道(“造”—AI+先进制造、“车”—AI+车辆交通、“健”—AI+健康医疗、“城”—AI+城市治理),征集、挖掘、筛选一批技术成熟

度较高、产业化前景较好的项目推荐进入“直通车”项目库。

广州将面向产业链龙头企业征集急需的前沿技术需求,通过组织开展“直通车”路演对接活动,为前沿技术需求精准匹配“直通车”项目库中的优质项目,促进企业与高校、科研机构组建创新联合体开展关键核心技术攻关。此外,全市还将推进人工智能(AI)产业园区蓬勃发展,为人工智能(AI)企业培育、聚集提供支撑。

在资本运作方面,广州计划集聚一批人工智能(AI)产业资本,引导社会资本投资科技成果直通车重点项目。



■省二医展示智慧家庭病房的应用场景。
新快报记者 邓迪/摄

广州建成全国首个智慧家庭病房 招募80名特定病种患者免费体验

新快报讯 记者黎秋玲报道 8月5日,新快报记者从广东省第二人民医院了解到,该院联合华为、中山大学、华南理工大学科研团队等多方平台,突破医院病房与患者家庭之间的最后“一堵墙”,实现了智慧居家医疗、居家护理和居家康复一体化。在医院举办的“建院75周年系列学术活动暨智慧家庭病房发布会”活动上,该院党委书记

田军章向媒体展示了“全国首个智慧家庭病房”的多个应用场景。记者了解到,省二医将投入100万元项目资金,针对冠心病、老年痴呆、帕金森病、脑卒中、儿童自闭症5个重点慢性病种,面向全社会招募80名患者,免费体验智慧家庭病房的智能穿戴设备,尝试智慧居家医疗、护理和康复的“头啖汤”。